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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 017/2017. 
 
Aos (16/10/2017), dezesseis dias do mês de Outubro do ano de dois mil 
e dezessete, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua 
Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão 
Ordinária, sob a Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, 
Secretariado pelo Vereador Luciano Santos Costa, constatada a 
presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto 
Francisco de Oliveira, João Abadio de Melo, Jose Soares de Sousa, 
Paulo Schuh e Thiago Montel Mourão Reimer. Constatada ausência 
da vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro. Dando quórum legal 
sob a proteção de Deus, a Srª. Presidente deu por aberto os trabalhos em 
seguida convidou a Missionária Ivani Vieira da Igreja Assembléia de Deus 
Madureira para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e Orar. Leram I Livro de 
Reis, Cap.10, Vers. 14. Em seguida orou. A Sr.ª Presidente declarou 
abertos os trabalhos, informando que não seria necessária a leitura da Ata 
da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. 
Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. 
Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE. Correspondências Expedidas: 
Correspondências Recebidas: Decreto nº 1686/2017, de 09 de Outubro 
de 2017, Constitui o Comitê de Coordenação e o Comitê Executivo para 
Coordenação, Discussão, Avaliação, Aprovação e Execução das atividades 
necessárias a Elaboração do Plano Municipal de Saneamento Básico, 
conforme o Termo Aditivo de Execução Descentralizada nº 04/2014 
celebrado entre a Fundação Nacional de Saúde e Universidade Federal de 
Mato Grosso, assinado e Publicado no Diário Oficial da União; Ofício Nº 
20/2017 Valmir Alves de Souza – Presidente A. PA. PSSM a Srª. Luzia 
Nunes Brandão – Presidente CM/RC, solicitando sua presença para uma 
reunião que acontecerá no dia 22/10 ás 14h00min horas no Barracão da 
Associação Santa Marta, estendido a todos os excelentíssimos senhores 
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vereadores; Ofício nº 320/2017/GP/PMRC a Srª Luzia Nunes Brandão 
– Presidente/CMRC, encaminhando aos Vossos conhecimentos o folder e 
a programação em anexo que face tratar do Seminário de Compras 
Governamentais – Fomenta Mato Grosso 2017, o qual será realizado pelo 
SEBRAE no dia 26 de Outubro de 2017 na cidade de Confresa – MT. A 
Sr.ª Presidente informou que todas as correspondências serão arquivadas 
nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA:  A Sr.ª Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 058/2017 de 
autoria dos Vereadores Luzia Nunes Brandão e João Abadio de Melo 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal, extensivo a Secretaria 
Municipal de Saúde a necessidade de levar a equipe da Saúde na 
Aldeia Pimentel Barbosa para fazer levantamento, prevenção e 
tratamento da doença Leishmaniose”. Concluída a leitura da Indicação, 
a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador 
Jose Soares, parabenizando os nobres vereadores pela indicação e 
informando que na semana que passou o Cacique da Aldeia Pimentel 
Barbosa esteve em sua casa com uma criança com sintomas desta doença, 
procurou o secretário de Saúde para que levasse uma equipe o mais rápido 
possível junto aquela comunidade, este lhe prometeu que assim que 
levasse sua equipe no PA Primorosa, estaria também levando a Aldeia 
Pimentel Barbosa para fazer este levantamento o mais rapidamente 
possível. Manifestou o vereador João Abadio, falando que assinou esta 
indicação juntamente com a Srª Presidente Luzia Nunes, aproveitou para 
pedir que a Secretaria de Saúde fizesse esse levantamento geral porque a 
epidemia de leishmaniose está no município inteiro. Pediu a parte o 
vereador Altamiro Schneider, pedindo aos vereadores que estarão indo a 
Cuiabá no dia seguinte que leve ao Secretário de Saúde pedindo que 
disponibilize o mais rápido possível o medicamento para o tratamento da 
leishmaniose. Esse medicamento não é disponibilizado pela Secretaria 
Municipal de Saúde e sim pela Secretaria Estadual de Saúde, não é 
encontrado em farmácias para serem vendidos e está em falta tanto na 
Secretaria de Saúde Estadual quanto no Ministério da Saúde, por isso 
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precisam cobrar para que o medicamento chegue até essas pessoas 
infectadas e se precisar fazer combate com fumace que os órgãos estaduais 
e federais disponibilizem também para acabar com esta epidemia. Como a 
epidemia está grande o prefeito, o secretário de saúde e o secretário de 
administração conversaram e estão organizando uma casa para que os 
pacientes possam tomar o medicamento que tem que ser ministrado pelo 
hospital, mas como a demanda está grande estão arrumando este local para 
fazer estas aplicações. Estão verificando junto com a Ação Social a casa 
do Clube das Mães para atender o pessoal do campo para tomar esta 
vacina. Parabenizou os vereadores pela indicação. Continuou o vereador 
João Abadio, que é assim mesmo, que os vereadores corram atrás para 
combater esta doença juntamente com a Secretaria de Saúde. Manifestou 
o vereador Fausto Francisco, falando que é muito importante esta 
indicação e é muito louvável fazerem uma ação em todo o município, hoje 
tem mais de trinta pacientes tomando este medicamento, o vereador 
Altamiro lembrou bem desta atitude tomada pelo secretario de 
administração em arrumar esta casa para atender essas pessoas que vem do 
campo tomar sua medicação. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 
058/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 059/2017 de Autoria do Vereador Fausto Francisco 
“Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Reynaldo 
Fonseca Diniz, a necessidade de fazer Termo de Cooperação Técnica 
com o INCRA para realizar vistoria no PA Primorosa”. Concluída a 
leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar -se. A Sr.ª Presidente colocou a 
Indicação nº 059/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 060/2017 de Autoria do Vereador 
Fausto Francisco de Oliveira “Indicando ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal Reynaldo Fonseca Diniz, a necessidade de fazer 
cobertura nos pontos de ônibus escolar de nossa cidade”. Concluída a 
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leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar -se. A Sr.ª Presidente colocou a 
Indicação nº 060/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 061/2017 de Autoria do Vereador 
Jose Soares de Sousa “Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal Reynaldo Fonseca Diniz, a necessidade de confeccionar 
uniforme para os servidores da limpeza da rua, Departamento de 
Obras e Guarda Municipal”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª 
Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador José 
Soares, falando que este é um pedido da população juntamente com o 
pessoal da escola, por isso pediu ao poder executivo que faça estas 
coberturas porque na época do sol é um sol escaldante e na época da chuva 
as crianças podem se molhar, tem a certeza de que sua indicação passará 
pelo Plenário e que o executivo irá atender esta indicação. O vereador 
Altamiro Schneider falou que está sendo providenciado, mas mesmo assim 
pede que se façam estas coberturas o mais rápido possível. A Sr.ª 
Presidente colocou a Indicação nº 061/2017 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 062/2017 de 
autoria do Vereador Altamiro Schneider e Luzia Nunes Brandão 
“Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Reynaldo 
Fonseca Diniz, extensivo a Secretaria Municipal de Agricultura 
atender a região do Sr. Bráulio Iteví e Albino e a Região do Emerson e 
Edson Gutsmann com um resfriador de leite para cada região”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereador Altamiro Schneider, dando 
continuidade a uma que já foi feita pedindo também para a região do 
menino do Sr. Acácio na Mata da Banana, na região do Sr. Bráulio, 
estiveram conversando com os vizinhos e estes disseram que não estão 
tirando leite por falta de resfriador para colocar e na região do Émerson 
Gustmann foi feito o levantamento com os vizinhos e também carecem de 
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resfriador, os mesmos estão no barracão precisando ser entregue. Esta 
indicação se faz necessária, que seja cumprida em breve o pessoal da 
região do Sr. Bráulio estão fazendo queijos para aproveitar o leite por falta 
deste recipiente, o local já está adequado para receber, por isso conta com 
o apoio dos nobres vereadores a esta indicação. Manifestou o vereador 
Jose Soares perguntando quantos resfriadores tem disponível no barracão. 
Continuou o vereador Altamiro respondendo que tem seis resfriadores. 
O vereador Luciano Costa falou da sua indicação sua desde janeiro para 
o PA Maria Tereza e até hoje não foi entregue. Continuou o vereador 
Altamiro falando ao vereador que cobrem juntos, que vão a Secretaria de 
Administração e cobrem a entrega dos mesmos, o que não pode acontecer 
é chegarem e ficar no barracão criando ferrugem, a Secretaria de 
Agricultura tem que fazer estas entregas. Manifestou o vereador Paulo 
Schuh falando que cobram do Secretario de Agricultura, mas tem que 
cobrar do prefeito que arrume um veículo para ele andar porque ele não 
tem como ir a estas localidades fazer vistoria e entregar estes resfriadores. 
Continuou o vereador Altamiro falando que quem faz gestão em arrumar 
veículos para as secretarias é o prefeito e não vereador, mas como 
vereadores ele e a Srª Presidente procuraram o secretário de agricultura e 
disponibilizaram seus carros, para irem juntos fazer estes levantamentos e 
instalações. Falou também que o Secretário de Saúde Jair Lima 
disponibilizou a caminhonete da Saúde quando não estivesse sendo usada 
em função da epidemia que está ocorrendo no município para que fosse 
feito estas instalações. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 
062/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do  
Requerimento nº 034/2017 de autoria dos Vereadores Altamiro 
Schneider e Luciano Santos Costa “Requerendo a convocação do 
Assessor de Planejamento Luiz Eduardo de Morais na Sessão 
Ordinária a ser realizada no dia 06/11/2016, para prestar 
esclarecimento sobre os convênios da água urbana e rural e demais 
convênios pleiteados pelo município”. Concluída a leitura do 
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requerimento, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, 
manifestou o vereador Altamiro Schneider pedindo apoio ao 
requerimento, no corpo do mesmo está pedindo esclarecimento sobre os 
convênios, porque tem uma série de convênios que não sabem como está o 
andamento, as informações são desencontradas a exemplo do que 
aconteceu no grupo da Câmara, foi mandado um protocolo da SEDUC 
como sendo do SAEAF, não tendo nada a ver com o que estão pleiteando, 
têm o convênio da água que não está concluído tanto o da cidade como o 
da zona rural, convênios de máquinas e patrulhas mecânicas, também do 
ônibus escolar, praça, poço artesiano do Deputado Zeca Viana e tantos 
outros, por isso fez o requerimento pedindo que o Diretor de Convênios 
venha munido de documentos prestar esclarecimento a todos. Manifestou 
o vereador Luciano Costa falando que isso sempre acontece, quando 
pergunta ao Diretor pelos protocolos ele sempre diz que a documentação 
foi protocolada, mas nunca encontra os protocolos. Manifestou o 
vereador Fausto Francisco falando que apóia o requerimento e que o 
servidor público tenha mais compromisso com a sociedade. Manifestou o 
vereador João Abadio falando que o andamento dos convênios vem para 
o executivo e não para os vereadores por isso não tem muito como 
acompanhar esse andamento por isso a necessidade desse esclarecimento 
para estarem a par do andamento desses convênios. Manifestou a Srª. 
Presidente falando que o Deputado Zeca Viana falou que para ele era bem 
mais interessante mandar liberar emendas em cidades maiores, como 
Primavera do Leste, porque Ribeirão Cascalheira tem um reduto muito 
pequeno de votos, disse isso claramente aos vereadores, nesse momento 
levantou e se retirou do Gabinete do Deputado, os outros vereadores 
voltaram e falaram com ele e conseguiram algumas emendas. Continuou 
o vereador Altamiro falando que é isso que deputado faz, tira de um 
município e manda para outro, tem que estarem atentos a estas 
documentações para que não percam essas emendas que conseguiram. A 
Sr.ª Presidente colocou o Requerimento nº 034/2017 em votação, sendo 
o mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do 
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dia, a Srª. Presidente passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna o 
vereador João Abadio de Melo, cumprimentou a mesa diretora, 
público presente e radiouvintes. Relatando que estiveram correndo atrás 
de completar a quantidade de eleitores necessária para que o Cartório 
Eleitoral não vá embora do município, esteve em Bom Jesus do Araguaia 
buscando esse apoio junto a Câmara e a Prefeitura, como também Serra 
Nova Dourada e Novo Paraíso, estiveram na escola pedindo aos jovens de 
16 anos que ainda não fizeram títulos, que procurem o Cartório Eleitoral 
para fazer esses títulos. Disse que quase não conseguiram ir nestes 
municípios porque o Secretário de Saúde disponibilizou a caminhonete, 
mas tinha que ter autorização do Ministério Público, disse que não sabia 
dessas mudanças de gestão, não foram autorizados a ir com esta 
caminhonete, então o Sidalmir os levaram e fizeram esta campanha junto 
aos municípios que fazem parte desta Comarca. Disse também que houve 
uma má interpretação, a caminhonete era para levá-los para fazer essa 
campanha de esclarecimento junto à população e não carregar eleitores de 
outros municípios. Agradeceu a população do Novo Paraíso pela recepção 
que recebeu e se colocou a disposição para o que precisarem. Agradeceu 
também o pessoal da Vila Berrante pela comemoração que fizeram no dia 
da criança. Manifestou o vereador Jose Soares, falando que às vezes o 
município gasta dinheiro desnecessário porque está aqui e se colocou a 
disposição com sua caminhonete para fazer essas viagens, tendo também a 
caminhonete do vereador Paulo Schuh, acha que os vereadores têm que 
andar em sintonia para evitar gastos desnecessários, a viajem é louvável, 
mas o gasto é desnecessário. Manifestou a Srª Presidente esclarecendo 
que ligou para o vereador duas vezes e lhe informaram que não estava na 
cidade. Disse achar muito louvável a atitude do vereador em se colocar a 
disposição, quanto ao gasto realmente é melhor economizar, mas como 
não tiveram outra opção, foi custo benefício porque a população irá perder 
muito se o Cartório Eleitoral for embora para Canarana, como o que está 
acontecendo com o DETRAN, para tirar uma carteira de habilitação têm 
que ir a Canarana tirar foto digital, o correio está na pauta para ser 
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fechado, então se conseguirem evitar que isso aconteça será muito 
louvável. Esse gasto é um custo benefício, para evitar que no futuro se 
gaste muito mais, o Secretário de Saúde não entendeu o ofício quando 
procurou o Promotor, entendeu que pegariam o carro da saúde pegar os 
jovens de Serra Nova e transferir os títulos deles para Ribeirão 
Cascalheira, porque estavam transferindo seus títulos para Querência, 
foram em Cuiabá para uma reunião com o Presidente do TSE, pedir que 
deixasse a matriz deles em Ribeirão Cascalheira e não em Querência, por 
questão do deslocamento ser mais fácil. Continuou o vereador João 
Abadio, falando que não achou o gasto desnecessário porque estavam 
buscando assegurar um benefício para o município. Usou a tribuna o 
vereadora Luzia Nunes Brandão, cumprimentou a mesa diretora, 
público presente e radiouvintes, falando que estarão indo a Cuiabá tentar 
evitar a perca do Cartório Eleitoral, o Poder Executivo está 
disponibilizando mais funcionários para o Cartório Eleitoral, e também 
pagar o aluguel juntamente com os municípios vizinhos em uma tentativa 
de barrar a retirada do mesmo para outro município maior. Aproveitou a 
audiência da Rádio para pedir aos jovens de 16 anos que vão ao Cartório 
Eleitoral e façam seus títulos e as pessoas que ainda tem títulos de outras 
localidades que transfiram para ajudar nesta campanha, estão precisando 
de 240 novos títulos, procurem o eleitoral das 07 horas da manhã a 13 
horas da tarde. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente radiouvintes, 
comentando sobre a emenda que conseguiram para comprar um aparelho 
de Raios-X novo para o hospital municipal. Parabenizou o time de futebol 
que ganhou para jogar a final do campeonato em Campinápolis, aproveitou 
para convidar o pessoal a irem assistir essa final e torcer pelo time de 
Cascalheira, valorizando assim o trabalho da Diretora Maninha que está 
desempenhando um excelente trabalho pedindo patrocínio para que o time 
represente o município participando deste regional. Manifestou o 
vereador Luciano Costa, falando que este é o único município da região 
do Araguaia que não usa o ônibus escolar para levar os jogares para jogar 
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em outro município, deu exemplo de Barra do Garças, Canarana, como 
outros usam os ônibus amarelo da educação para fazer este transporte de 
alunos. Continuou o vereador Altamiro falando que o município já foi 
jogar o regional em Sinop e em outros municípios e uma vez ganhou em 
terceiro lugar, o esporte está em alta e o que tem que fazer é marcar 
presença no próximo sábado em Campinápolis, os vereadores, o prefeito se 
cada um for em seu carro e levar mais três ou quatro pessoas irá fazer a 
diferença. Manifestou o vereador João Abadio confirmando que o que o 
vereador Luciano falou, existe uma lei federal que diz que o esporte faz 
parte da educação, se no dia do jogo não for dia letivo e não for atrapalhar 
levar as crianças para a escola pode levar em qualquer lugar do Brasil, não 
só dentro do estado, inclusive se fosse usar os ônibus da educação para 
trazer as pessoas para resolverem seus problemas de títulos também 
poderia ser usados aqueles ônibus. Manifestou a Srª Presidente falando 
que há alguns dias atrás esses ônibus estiveram em Barra do Garças 
levando pessoas para fazer exames, a presidente do SINTEP participou. 
Continuou o vereador Altamiro falando que o problema e justamente 
esse poucos para trabalhar e muitos para atrapalhar, o pagamento dos 
servidores está atrasado, não foi feito o repasse e ainda falta muito para 
completar a folha de pagamento, estão todos preocupados, pois já dia 16, 
17 e ainda não saiu o pagamento. Falou também que estará indo a Cuiabá, 
estará junto com a equipe que vai cobrar o TRE. Parabenizou os 
vereadores que receberam o título da Fundação Tiradentes pelo 
reconhecimento do seu trabalho, isso é muito bom se destacar com o 
trabalho louvável que o vereador faz. Nenhum vereador mais quis fazer 
uso da palavra, a Sr.ª Presidente deu por encerrada esta Sessão, 
convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima 
Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 06/11/2017. Eu Patrícia Souza 
Timo Gomes, Sec. Adm. Escrevi a presente ata que depois de lida, 
discutida e votada vai devidamente assinada. 




